

市委理论学习中心组召开学习会,交流学习贯彻习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话精神调研成果

# 以学促干强担当 研以致用抓落实 推动高质量发展不断取得新成效

**晚报讯** 近日,市委理论学习中心组召开学习会,深入学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,交流调研成果。市委书记吴新明主持会议并讲话。市委副书记、市长张彤,市委副书记、政法委书记沈雷参加会议。

今年3月5日,习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议并发表重要讲话,对江苏发展提出“4+1”重大任务,与去年提出的“四个走在前”“四个新”等重大任务一脉相承、一以贯之,是推动高质量发展、推进现代化建设的战略指引。市委学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,明确由相关市领导牵头,围绕加快发展新质生产力、塑造更高水

平开放型经济新优势、促进区域协调发展、营造干事创业良好氛围等4个课题,下沉一线开展调查研究,深入谋划思路举措。会上,各课题组交流了初步调研成果。

交流发言结束后,吴新明指出,通过这次集中调研,大家进一步加深了对习近平总书记重要讲话精神丰富内涵的深刻理解,进一步强化了“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”的责任担当,也带动了全市上下更加自觉用习近平总书记重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。

吴新明强调,要在持续对标对表上下功夫,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务长期坚持,时刻对标对表、一体领悟落实,在深入学习、坚定贯彻中感悟真理力量、扛起责任担当,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两

个维护”。要在高效落地落实上下功夫,坚持以学促干、研以致用,充分吸收调研成果,抓紧研究制定加快发展新质生产力、推进战略性新兴产业集群建设、推动开放型经济高质量发展等政策措施,进一步细化形成任务书、排出时间表,扎实落实、踏踏实实贯彻好“4+1”重大任务。要在务求常态长效上下功夫,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与贯彻落实省委、市委全会部署要求结合起来,不断放大“南通好通”“左右逢源”优势,联动落实长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略,巩固发展“七虎竞南通、十强逐江海”的生动局面,以此次集中调研的重点领域为突破,不断推动高质量发展取得新成效、展现新气象。

记者朱文君

## 部分在通全国人大代表开展年中视察调研 因地制宜加快发展新质生产力 为推进中国式现代化南通新实践集智聚力

**晚报讯** 昨天下午,市人大常委会组织部分在通全国人大代表赴如东县,深入港区和企业,围绕“因地制宜加快发展新质生产力,着力推动传统产业焕新”主题开展年中视察调研。市委书记、市人大常委会主任吴新明以全国人大代表身份参加活动。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋陪同调研。

洋口港金牛码头区主要服务临港产业发展需求,一期工程总投资约23亿元,设计年通过能力408万吨。代表们走进港口码头作业区,与相关负责人深入交流,详细了解港口码头施工进展以及当前临港产业发展现实需求。代表们认为,港区要为产业“铺路”,依托优势资源,丰富完善设施配套,不断加速要素集聚,激发港口发展新动能。

随后,代表们走访了爱森(如东)化工有限公司、江东电子材料有限公司、江苏恒辉安防股份有

限公司、江苏御传新能源科技有限公司等4家企业。爱森化工是第一个落户洋口港的外资企业,一期项目总投资1.85亿美元。“二期项目何时建成?”代表们十分关心二期项目进展,希望企业坚持“高端化、智能化、绿色化”目标,为区域经济绿色低碳高质量发展多作贡献。江东电子是中天科技集团控股子公司,也是第五批国家级专精特新“小巨人”企业。代表们参观企业生产线,认为企业要充分发挥标杆企业引领支撑作用,梯度培育链主企业、专精特新企业、中小微企业,形成一批创新型企业矩阵和产业集群。恒辉安防用20年时间,从一家农村纱线小手套厂发展成为国内安全防护领域的头部企业,年产防护手套上亿双。在认真听取企业“智造”焕新带来蝶变的故事后,代表们纷纷为企业点赞。御传新能源科技专注于新能源传动系统核心零部件以及关联电子器件研发、生产与销售,产品覆盖所有新能源乘用车动力需求。代表们希

望企业注重突破关键技术,加快提升产品核心竞争力。听取情况的同时,代表们也认真记录企业的意见建议,表示将积极为企业争取更多政策支持,消除企业发展的后顾之忧。

调研中,代表们一致认为,如东因海而生、依海而兴,应将做好海洋文章、壮大海洋经济作为发展新质生产力最为重要的路径。要强化创新引领,牢牢把握高质量发展这个首要任务,深刻理解新质生产力的丰富实践内涵,积极探索符合如东实际的新质生产力发展之路。要以中天科技等龙头企业为引领,集聚和带动智能通信及电网装备产业链中小企业发展,聚力形成更具如东特色和优势的现代化产业体系。要夯实产业转型主战场,加快传统产业升级,为全市高质量发展大局作出新的更大贡献。

全国人大代表杨中坚、昝圣达、薛济萍、李楠楠、孙春梅参加视察调研。

记者李彤

吴新明到党建联系点调研党建引领基层治理和党纪学习教育工作  
充分发挥党建引领保障作用  
切实提高基层党组织领导基层治理能力

## 党纪学习教育

**晚报讯** 昨天上午,市委书记吴新明前往海安基层党建联系点,调研党建引领基层治理和党纪学习教育工作,走访慰问老党员。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,充分发挥党建引领保障作用,扎实抓好基层党建工作,深入开展党纪学习教育,切实提高基层党组织领导基层治理能力,为南通高质量发展提供坚强组织保障。

海安高新区星海社区探索“党支部建在小区上”实践路径,开展“红色物业”创建活动,今年以来已协调解决各类民生诉求26件。在海陵红管家服务驿站,吴新明查看了小区安全夜查记录、入户走访材料,详细了解社区管理、基层减负等情况。吴新明指出,社区既是社会治理的基本单元,也是党委政府联系服务居民群众的桥梁纽带。要充分发挥社区党组织领导作用和党员先锋模范作用,走好新时代党的群众路线,切实解决物业管理、电动自行车安全等事关群众切身利益的问题,在常态化、零距离的互动交流中密切党群干群关系,引导和发动群众积极参与社区建设、共建和谐家园。各地各部门要严格落实为基层减负各项措施,运用信息化、数字化手段赋能基层治理,切实解决“小马拉大车”问题,让基层干部腾出更多时间和精力服务群众、推动发展。

隆政街道兴村以“党建+农文旅”为发力点,立足“田园+

生态+旅游”模式,大力发展战略性新兴产业,实现农业效益、农民收入、农村环境三提升。党纪学习教育开展以来,村党总支通过发放学习材料、组织专题讲座等形式,推动“六大纪律”入脑入心。吴新明希望村党总支以高度的政治责任感推动纪律教育融入日常、抓在经常,让党员干部在潜移默化中进一步明确日常言行的衡量标尺,以优良党风引领社风民风。在向村干部询问村营收入、农民增收、农村自建房等情况后,吴新明提出,要结合本地特点、特色、特产,多措并举壮大村级集体经济,调动党员干部主动性、创造性,积极带领村民干事创业谋发展,真正把基层党组织建设成为乡村振兴中的坚强战斗堡垒。

“现在身体怎么样?”“子女都在哪里工作?”……在胡集街道田庄村75岁老党员徐玉时家,吴新明送上“七一”建党节的慰问与祝福,并和老人促膝而坐,聊起家常。得知徐玉时是海安市首位全国劳模,退休后一直积极参与公益活动,吴新明感谢他为家乡经济建设和社会发展所作的贡献,希望他在身体条件允许的情况下,继续发挥余热,传达社情民意,当好沟通桥梁。他嘱咐当地政府和相关负责人,要带着责任和感情为老党员办实事、解难题,做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让老党员安享幸福晚年。

记者朱文君

## 我市启动防汛Ⅳ级应急响应

 迎战汛期考验  
 守护 江海安澜

**晚报讯** 昨天16时01分,南通市气象台发布暴雨蓝色预警信号,根据《南通市防汛抗旱应急预案》,经综合研判,市防汛抗旱(防御台风)指挥部决定,6月28日16时20分起,启动全市防汛

Ⅳ级应急响应。

市防指要求,各地各部门按照行业要求,密切关注雨水情变化,前置抢险救援力量,加强城市地下空间管控,落实低洼易涝地区、危旧房人员转移避险措施,沿江沿海水闸做好排涝准备,全力以赴做好各项防汛工作,维护人民生命财产安全。

记者唐佳美